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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLI GINA 

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Süleyman Soylu tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını 
saygılarımla arz ederim. (12.04.2022) 

lU'ocs~. 
Av. Murat BAKAN 

İzmir Milletvekili 

26. 10.2018 tarihinde Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren 7148 sayılı Kara yolları Trafik 
Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun ile 3201 sayılı Emniyet Teşkilat 
Kanununda yapılan yasal değişiklik sonrası 3201 sayılı emniyet teşkilatı kanunun ek 28 inci 
maddesi yürürlükten kaldırılmış ve geçici 29 uncu maddesi ile 45 yaşından küçük lisans mezunu 
Başpolis ve Kıdemli Başpolislere "komiser yardımcısı" olma imkanı tanınmıştır. Türkiye 
genelinde bulunan 5 binin üzerinde Başpolis ve Kıdemli Başpolis memurlarına "Komiser 
Yardımcılığı" hakkı doğmasına rağmen, düzenlemeden mevcut başpolis ve kıdemli başpolislerin 
üçte biri yararlanırken üçte ikisi yararlanamamıştır. 

Bununla birlikte, 24 Aralık 2019 tarihinde Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren Bazı 

Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
kapsamında, 3201 sayılı Kanunun geçici 29 uncu maddesi; "Başpolis memurları ve kıdemli 
başpolis memurları arasında yapılacak yazılı/sözlü sınavlarda başarılı olanlardan, Polis 
Akademisi Başkanlığınca düzenlenecek ilk derece amirlik eğitimini başarıyla bitirenler Komiser 
Yardımcılığı rütbesine atanır. Adaylarda aranacak diğer nitelikler, sınavlara ve ilk derece amirlik 
eğitimine ilişkin usul ve esaslar Bakanlıkça düzenlenir. " şeklinde düzenlenmiştir. 

Buna göre; Emniyet Teşkilatı'nda aktif olarak görev yapan 4500 civarındaki Başpolis Memurları 
ve Kıdemli Başpolis Memurlarına yönelik Polis Akademisi Başkanlığınca 2019 ve 2020 yıllarında 
ilk derece Amirlik sınavları yapılmış olup, yaklaşık 1700 civarında Başpolis Memuru / Kıdemli 
Başpolis Memuru, Komiser Yardımcılığı rütbesine terfi ettirilmiştir. 

Benzer şekilde, söz konusu kanun kapsamında, terfi ettirilmeyen Başpolis Memurları ve Kıdemli 
Başpolis Memurları arasında 2021 yılında terfi sınavının açılması beklenirken, Polis Akademisi 
Başkanlığınca, ast konumunda olan Polis Memurlarına yönelik 2021 yılında ilk derece Amirlik 
sınavları düzenlenmiştir. Bu durum, hak kaybına neden olduğu gibi hiyerarşinin bozulduğu 
eleştirilerini de beraberinde getirmiştir. 



Emniyet Teşkilatında kadro tahsislerinin iptal edilmesiyle kadük olan ve terfi ettirilmeyen Başpolis 
Memurları ve Kıdemli Başpolis Memurları bir an önce, ilk derece Amirlik sınavının yapılmasını 
ve Komiser Yardımcılığı rütbesine terfi ettirilmelerini talep etmektedirler. Rütbe kayıplarının 
önüne geçilmesi sağlanırsa, rütbe aldıklarında yaş haddi sürelerinin 5 yıl uzayarak amirliğe kadar 
yükselebildikleri gerçeğiyle dikkate alındığında, devlete ekstra bir külfet olunmayacağı gibi, 
yılların tecrübe ve birikimiyle emniyetin yönetim kademesine katkıda bulunacakları ve ülkeye 
daha uzun süre hizmet edebilecekleri da ortadadır. 

Buna göre: 

1- Başpolis Memurları ve Kıdemli Başpolis Memurları arasında 2021 yılında terfi sınavı 
neden yapılmamıştır? 

2- Söz konusu sınavın yapılması planlanmakta mıdır? 
3- Başpolis Memurları ve Kıdemli Başpolis Memurları bir an önce, ilk derece Amirlik 

sınavının yapılmasını ve Komiser Yardımcılığı rütbesine terfi ettirilmeleri talepleri 
karşılanacak mıdır? 

4- Söz konusu mağduriyet nasıl giderilecektir? 


